



河道保洁员打捞着漂浮物,却无暇顾及CBD的美景。

只为那一汪湖水的翠色

——郑东新区河道保洁员工作掠影

炎热的夏天,秀美的郑东新区如意湖畔成了市民休闲纳凉的好去处,CBD高楼林立,小游园绿树成荫,湖面碧波荡漾……现代城市的繁华与碧野园林的恬静相得益彰。每天,我们都能看到如意湖面上乘船前行,不停俯身打捞漂浮物、垃圾的河道保洁员,他们负责70万平方米河道水面的清洁工作,正是这些运河“美容师”,让如意湖以最美的面貌出现在人们眼前。

策划 杨光 图片 宋晔 文字 王璇 通讯员 熊思红

6月30日中午,太阳火辣辣的,不出一分钟,汗水就浸湿了工作服,豆大的汗珠从脸上滑落,几名保洁队员身着救生衣站在船头,手持网兜,在湖面上进行打捞,他们的捕捉目标,是湖面上漂浮的垃圾。在河面上打捞垃圾,与岸边、路上清扫不同,除了费力将一团团浸满水的垃圾捞到船上,炙热的阳光、水面反射的光线,让保洁员们有了一个共同的特点:黝黑的脸。保洁队长王兆明便是其一,他和同事同乘一条船,日常的工作便是用网捞垃圾。每次返回,他们的船上装满烟盒、杂草、树叶、纸片……“这些东西浮在水面上,几乎都浸满了水。”王兆明告诉记者,尤其是塑料袋,捞上来时往往兜满了水。

叶等杂物漂满了河面,两位保洁员不得不停下船来一起打捞,只半个小时,两人的胳膊就已经酸疼。从河上看这个城市真的很漂亮,但工作起来,眼睛只能盯着河面,无暇顾及两岸的美景。“没那工夫,先把活干好。”王兆明说。当垃圾捞满一船时,两人将船开至垃圾中转站,用叉子将一船的垃圾卸到岸边,再由清运费用车拉走。然后,开船起航,在河面上来回穿梭,重复同样的工作。

保洁是一个闲不住的工作,在河道上工作更是这样。当日上午,队员们打捞时,从岸上刮来的塑料袋、被风吹落的树叶

等杂物漂满了河面,两位保洁员不得不停下船来一起打捞,只半个小时,两人的胳膊就已经酸疼。从河上看这个城市真的很漂亮,但工作起来,眼睛只能盯着河面,无暇顾及两岸的美景。“没那工夫,先把活干好。”王兆明说。当垃圾捞满一船时,两人将船开至垃圾中转站,用叉子将一船的垃圾卸到岸边,再由清运费用车拉走。然后,开船起航,在河面上来回穿梭,重复同样的工作。

保洁是一个闲不住的工作,在河道上工作更是这样。当日上午,队员们打捞时,从岸上刮来的塑料袋、被风吹落的树叶等杂物漂满了河面,两位保洁员不得不停下船来一起打捞,只半个小时,两人的胳膊就已经酸疼。从河上看这个城市真的很漂亮,但工作起来,眼睛只能盯着河面,无暇顾及两岸的美景。“没那工夫,先把活干好。”王兆明说。当垃圾捞满一船时,两人将船开至垃圾中转站,用叉子将一船的垃圾卸到岸边,再由清运费用车拉走。然后,开船起航,在河面上来回穿梭,重复同样的工作。



天气炎热,郑东新区市政局为工人们送解暑降温绿豆水。



休息间隙,师傅们会比比自制的滤网。



工人在狭小的空间内对打捞船进行维护保养。



工人们每天都会在运河内清出大量的垃圾。

